

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу соискателя Анны Викторовны Садовничей,
выполненную на тему

«Теоретические основы и методология стратегирования выставочно-ярмарочной отрасли (на материалах промышленных выставок)»
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами — промышленность)

Диссертационная работа Анны Викторовны Садовничей выполнена на тему, актуальность которой подтверждается ролью выставочно-ярмарочной деятельности в инновационной и цифровой экономике. Это не вызывает сомнений как с теоретико-методологической, так и прикладной точек зрения. Безусловная стратегическая значимость отрасли выставочно-ярмарочной деятельности для повышения эффективности продвижения продукции и услуг промышленных предприятий основывается на формировании условий для предприятий различных отраслей промышленности демонстрировать результаты своей деятельности, открыто участвуя в конкуренции, информируя потребителей о своих основных достижениях и формируя наиболее эффективные каналы продвижения продукции и услуг. При разработке и реализации стратегии новой отрасли необходимо учитывать как глобальные тренды, так и национальные и отраслевые тенденции, формирующие потенциал развития данной отрасли.

В своей диссертационной работе А.В. Садовничая детально анализирует и систематизирует стратегические ценности и интересы всех участников процесса выставочно-ярмарочной деятельности (ВЯД), выделяя их в четыре группы: производители, потребители, организаторы выставочно-ярмарочных мероприятий и государство. Автор делает совершенно справедливый вывод, соответствующий теории и методологии стратегирования, о том что успешной может быть исключительно та

стратегия, которая разработана с учетом интересов и ценностей всех участников ВЯД.

В своей работе автор ориентируется на формирование общей теоретической основы и методологии стратегирования выставочно-ярмарочной отрасли, оперируя как научной терминологией в сфере разработки отраслевых стратегических документов, так и обширной базой данных международной, национальных и отраслевых статистических данных. На основе проведенного анализа автор сумела обоснованно выявить и сформулировать устойчивые международные и национальные стратегические тенденции, формирующие основу потенциала и формулирования приоритетов развития отрасли выставочно-ярмарочной деятельности как самостоятельного элемента национальной экономической системы.

Работа состоит из трех глав, последовательно раскрывающих вопросы обоснования выставочно-ярмарочной деятельности как эффективной организационной формы и механизмы реализации стратегических интересов России, регулирования и стандартизации как функции и формы стратегирования данного вида деятельности (на материалах промышленных выставок) и формирования систем стратегического регулирования выставочно-ярмарочной деятельности.

Работа написана на уникальную тему, имеющую большую теоретическую и практическую ценность. Результаты, полученные в процессе выполнения данной диссертации, прошли апробацию в большом количестве различных научных конференций, профессиональных семинаров, международных экономических форумов, сессиях и круглых столах. Основные положения исследования опубликованы в научных изданиях, в том числе в журналах, реферируемых ВАК, а также авторской монографии.

Помимо этого, полученные теоретические и практические выводы прошли апробацию как в деятельности предприятий выставочно-ярмарочной отрасли, в частности АО «Экспоцентр» (г. Москва), так и в процессе подготовки специалистов в рамках обучения по дисциплине «Стратегия

развития туризма в РФ» (в рамках которой проводятся занятия по стратегии выставочно-ярмарочной деятельности) на кафедре финансовой стратегии Московской школы экономики МГУ имени М.В.Ломоносова, в рамках которой.

В процессе выполнения исследования автор продемонстрировала высокий уровень самостоятельности, владение методами научного анализа, наличие стратегического мышления, умение формулировать теоретически значимые научные положения и выводы, способность творческого подхода к постановке научных задач и их решению в процессе исследования.

Работа в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: п. 1.1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность (пп. 1.1.2 Формирование механизмов устойчивого развития экономики промышленных отраслей, комплексов, предприятий; 1.1.4 Инструменты внутрифирменного и стратегического планирования на промышленных предприятиях, отраслях и комплексах; 1.1.15 Теоретические и методологические основы эффективности развития предприятий, отраслей и комплексов народного хозяйства).

Диссертационное исследование А.В. Садовничей обладает всеми признаками самостоятельного научного исследования и может быть допущена в защите.

Научный руководитель
д.э.н., профессор,
Иностраный член РАН,
Заслуженный работник высшей школы РФ


В.Л. Квинт

Подпись
Нар. О.К.

В.Л. Квинт одобряю
Иванов И.А. Прохорова

